

中海油夥中油台海勘探天然氣

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)中國海洋石油總公司和台灣中油股份準備共同在台灣海峽深水海域進行天然氣勘探。據中油一位未具名管理人士向《華爾街日報》透露,兩家公司現正草擬關於在寬180千米的台灣海峽北端進行聯合勘探的協議,並有可能邀請一家外資合作方加入。

中油管理人士稱,按照新的項目安排,雙方將在台灣基隆和新竹縣附近海域進行勘探,預計到明年下半年將有正式協議。據中海油總公司和中油的管理人士表示,雙方在開展上述新合作項目前,曾有一個2002年的合作項目,但該項目未能在台灣海峽南端的淺水區,以及廣東海上的潮汕凹陷區發現天然氣,該項目將於今年底終止。

料明年下半年達正式協議

為了增加在內地的油氣儲備,中海油目前正與外方至少在內地11個深水項目上展開合作。在南中國海勘探的外國公司均和中海油簽有分成協議,中海油在任何商業油氣發現中均有權佔有大多數權益。但在中海油與中油的合作中,這方面安排尚

未清楚。十多年來,台灣中油一直與內地的油氣公司進行若干海上開發合作項目。而與中海油總公司旗下中海油(0883)合作的和黃(0013)旗下赫斯基能源,已在香港以南水域發現了大規模天然氣儲備,預計其荔灣氣田將於明年年底產出天然氣,之後南中國海並無重大油氣發現。

中國大陸天然氣進口量連年飆升,今年首9個月天然氣進口量增長35.5%至305億立方米。而台灣的能源需求95%以上需要通過進口來滿足,每年進口140億至150億立方米的液化天然氣,其中大部分來自卡塔爾、印尼和馬來西亞。

20銀行參與中海油過橋貸款

事實上,中海油正在改變自身中國



據外媒報道,中海油總公司與台灣中油總公司共同在台灣海峽深水海域進行天然氣勘探。

淡水油氣公司的定位,轉型為一家國際化的深水油氣公司,擬在烏干達、阿根廷、美國等國家擁有常規和非常規油氣資產。中海油今年7月擬以151億美元收購加拿大Nexen,該交易若獲得加拿大政府批准,可獲得Nexen目前應用在墨西哥灣6個項目中的深水鑽探技術,但收購在加拿大引起爭議,加國政府於本月上旬已延長收購邀約的審核期限30天。

據湯森路透旗下基點引述消息人士

指,中海油已募集到20家銀行參與其60億美元12個月期過橋貸款,總承諾額超過200億美元,以支持其收購加拿大Nexen,貸款最初6個月的利率為倫敦銀行同業拆息加碼80基點,其後3個月為加碼100基點,之後為加碼120基點。另一消息人士指,中海油不希望貸款規模超過60億美元,以維持評級不受影響,現時穆迪/標普/惠譽給予中海油的評級為Aa3/A-/A+。

恒大500億福州建兩項目



恒大總裁夏海鈞(前左)與福州市市長楊益民(前右)簽投資框架協議。

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報導)恒大(3333)日前與福州市政府簽訂投資框架協議,擬投資500億元(人民幣,下同),打造福州海洋文化旅遊城和福州海峽國際貿易中心兩大綜合體項目。

據了解,福州海洋文化旅遊城項目位於琅岐東部,總投資350億元,將建成集旅遊度假、世界風情酒店群、超五星級酒店、世界風情酒吧街以及遊艇俱樂部等多種業態於一體的高檔度假區。而總投資150億元福州海峽國際貿易中心項目,擬建成為涵蓋五星級標準酒店、甲級標準寫字樓、高檔公寓及高尚居住社區等超層商業綜合體。

福建省委常委、福州市委書記楊岳與恒大集團董事局主席許家印參加簽約儀式。許家印表示,作為中國東南沿海重要的貿易港口城市,隨着海西戰略由區域戰略上升為國家戰略,福州發展前景不可限量,希望恒大能用精品項目推動福州經濟和城市可持續發展。

紫金獲國開行融資300億

香港文匯報訊 據中新社報道,國家開發銀行香港分行、福建分行與紫金礦業(2899)昨日在福州簽署了開發性金融合作協議,融資總量達300億元(人民幣,下同)。

國家開發銀行香港分行行長劉浩表示,此次與紫金簽署融資總量300億元的金融合作協議,將實現產業與金融資本的緊密結合,對加快紫金「走出去」步伐,到海外開疆拓土具有重要意義。

紫金從2005年開始探索「走出去」戰略,目前正推動以國際化、資產證券化和項目大型化為主的新一輪發展。今年8月,該公司成功收購澳大利亞諾頓金田超過50%以上的股份。

紫金董事長陳景河指,今次合作是公司发展史上與金融機構簽訂的戰略合作協議中融資總量最大的一筆。

米蘭站盈警 全年料見紅

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)由於今年奢侈手袋零售市場持續放緩及客戶消費情緒減弱,米蘭站(1150)發盈警,根據目前可得之資料(包括該集團於截至今年9月30日止9個月之未經審核管理賬目),預期與截至2011年12月31日止年度之溢利比較,集團於截至今年底止年度錄得虧損。

6港企投資深圳涉113億

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)由深圳市投資推廣署主辦的「投資深圳,共贏未來——2012年深港投資合作交流会」日前在港舉行。香港總商會、香港中華總商會、香港廠商聯合會、香港工業總會等四大商會及100多家香港知名企業踴躍參加。華潤水泥、方圓投資和香港衛視等紛紛赴深圳投資,總投資額逾百億元。

此次深港投資合作交流會中,深圳各區精心準備了16個重點產業園區和招商項目,包括京基100、深圳科技生態城、大鵬生態創意農業園等多種載體,現場與香港企業進行投資對接。

潤泥潤潤項目各逾10億

簽約儀式上,6家香港大型跨國公司在深投資

項目與市投資推廣署簽約投資,意向投資總額達113億港元。華潤水泥控股(香港)有限公司和華潤燃氣投資(香港)有限公司在深圳投資總額均在十億元以上;香港衛視國際傳媒集團將在深圳市打造全產業鏈、綜合型文化創意產業園區;方圓投資管理有限公司將會同內地大型金融機構,在前海設立合資資產管理公司。

據悉,香港是深圳利用外資第一來源地,建市以來,深圳的港資項目達39,892個,佔深圳市外商投資項目總數的79.3%;合同利用港資636億美元,佔全市合同利用外資總額的68%;實際利用港資395億美元,佔全市實際利用外資總額的61%。港資已成為深圳經濟發展的重要動力。

力拓新興市場 比亞迪S6出口智利

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)比亞迪(1211)大力拓展全球新興市場,比亞迪S6早前在智利車展上首度亮相。比亞迪表示,S6將從今年年底起出口智利,S6並已出口烏克蘭和老撾等國新興市場。

負責比亞迪海外業務的副總裁李柯表示,S6進入智利市場是比亞迪在當地的一個全新開始,S6將於今年年底出口智利。S6已陸續在哥斯達黎加、老撾、烏克蘭等多個國家上市,還將進入烏拉圭、秘魯等多個海外市場。根據中汽協公佈的數據,9月份比亞迪總銷量達到40,105台,環比增長26%。8月底上市的速銳,9月單月銷量取得超7,000台的佳績。

責任編輯:黎永毅

經貿訊息

樟樹全國藥交會簽約49億

香港文匯報訊(記者 陳融雪 江西報導)樟樹第43屆全國藥材藥品交易會近日在江西省樟樹市藥都廣場拉開帷幕。江西省副省長胡幼桃、國家中醫藥管理局副局長馬建中、中國中藥協會會長房書亭等出席了開幕式。該市市委副書記胡紅萍表示,以「創新·傳承·合作·共贏」為主題,本屆藥交會規模再次突破,參會醫藥廠商達9,600餘家,藥界代表達9.2萬餘人,參展品種13,000餘個。

在投資推介會暨醫藥化工產業項目

簽約儀式上,香港華康集團、友康投資集團以及天津達仁堂等260多名海內外醫藥、化工業界知名企業負責人參加了此次活動。是此活動成功簽約32個項目,合同資金48.8億元(人民幣,下同)。其中醫藥、化工產業項目26個,合同資金43.9億元。

據介紹,本次大會安排了藥材藥品交易展、中國中藥材合作發展高峰論壇、2012江西(樟樹)投資推介會暨醫藥產業項目簽約儀式、三皇宮祭典典禮等十項活動。

其中,中藥材交易展區共有藥材攤點1,000多個,有來自貴州、雲南、甘肅、寧夏、新疆、浙江及東北三省等全國各

道地中藥材產區的藥商擺攤設點,集中人參、冬蟲夏草、鹿茸、天麻、枸杞、當歸、黨參、田七、海龍、海馬等全國各種名貴滋補類中藥材,進行現貨交易。

32個項目中逾億元佔19個

樟樹市商務局局長聶建生接受本報採訪稱,樟樹已有7家落地港企,另有兩家正在洽談中。他指,此次成功簽約的32個項目均為客商獨資項目,來自浙江、廣東、福建等沿海地區的投資項目有23個,總投資額35.06億元。其中億元以上項目19個。

樟樹藥交會已由單純的現貨交易市場,提升為藥企展示和交流的中心,成為樟樹



江西副省長胡幼桃視察藥材藥品交易展。

的名片。據介紹,為期3天的會期包括了藥材藥品交易展、中國中藥材合作發展高峰論壇、2012江西(樟樹)投資推介會暨醫藥產業項目簽約儀式、三皇宮祭典典禮等十項活動。

據了解,本屆樟交會細化了藥材藥品

交易展示領域,在保留中藥材交易展的同時還新增了藥道地中藥飲片交易展、中國保健品交易展和全國品牌企業中藥交易展,並首次與內地大型醫藥會展企業威聯會合作招商,展示1,100多個品規的中藥飲片。

福建茶企料迎上市熱潮



全國政協常委、中國茶文化交流協會會長楊孫西參觀安溪茶博會展館。

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛 泉州報導)記者從正在舉行的第三屆中國茶都安溪國際茶業博覽會上了解到,除安溪鐵觀音集團作為內地首個開關IPO的茶企,安溪尚有茶業上市後備企業8家,料迎來一波上市熱

潮。證監會最新公佈的主板和創業板IPO申報企業基本信息顯示,福建茶企華祥苑茶業股份有限公司正排隊等待過會,有消息指,八馬茶業計劃於明年IPO。另有消息稱,大自然、三和茶業則有望於今年底至明年年初赴港上市。

冀打造中國茶產業「航母」

福建省創投協會秘書長助理林曉東認為,中國茶企達7萬多家,但苦於資金的限制,多為小規模經營,這時需要一家企業站出來,用併購方式把整個行業從「紅海」轉向「藍海」,打造中國茶產業的「航母」。這是風險資本介入的最好時機,未來幾年有幾家茶業可能會有一個爆發性的市場機會。

安徽最大創新平台二期工程開工

香港文匯報訊(記者 趙臣 合肥報導)合肥創新產業園二期工程日前正式開工建設。該工程佔地287畝,總建築面積71萬平方米,總投資25億元(人民幣,下同),主要由科研集羣基地、科技諮詢基地、孵化器與加速器及公共服務中心等組成,是一項集創新創業綜合服務、研發、商務辦公等公共服務功能為一體的大型現代創新產業平台。合肥創新產業園位於合肥高新區國家科技創新試點市示範核心區內,總佔地552畝,總建築面積126萬平方米,總投資38.5億元,是目前安徽省最大的創新平台。

長客地鐵列車受市場青睞

香港文匯報訊(記者 張麗利 報導)由中國北車長客股份公司製造的天津地鐵9號線列車日前實現全線貫通。至此,長客股份公司為天津提供了超過六成的地鐵車輛。據了解,作為內地地鐵車輛研發和製造能力最強的企業,長客股份公司的地鐵車輛持續向高端市場,在北京、上海、天津和重慶四大直轄市很受青睞。在北京,長客股份公司提供了將近80%的地鐵車輛;在上海,長客股份公司的地鐵車輛的市場佔有率超過50%;在重慶,長客股份公司擁有100%的市場份額。

中山翠亨蘭溪谷養生園奠基



嘉賓為項目奠基。

香港文匯報訊(記者 黃殿昌 張廣珍 中山報導)中山市翠亨國際旅遊小鎮——蘭溪谷文化養生園項目日前舉行奠基典禮。中山市市長陳茂輝、原濟南軍區副司令員劉志興中將、原廣州軍區空軍後勤部部長郭祿增少將、廣東省住建廳副廳長陳英松、廣東省僑聯副巡視員何宏興等也分別來到現場參加本次盛典。

翠亨國際旅遊小鎮十大花園之一的文化養生園——翠亨村蘭溪谷,位於孫中山故鄉翠亨村,佔地155,629平方米,總投資約35億。項目依靠當地獨有文化歷史背景,將中華文化和高端養生的創新理念融入項目,建設集「國際五星級酒店、文化創意產業、高端養生會所、酒店式服務公寓、養生居所」的創新城市綜合體,為翠亨國際旅遊小鎮引入名人名家和優質資源,打造高端圈層交流平台,積極推動偉人故里翠亨的發展。

虎門港物博會引資84億

香港文匯報訊(記者 丘麗芳 實習記者 陳淑英 東莞報導)東莞虎門港日前在深圳召開的推介會上,一舉簽下22個項目,引資84.36億元人民幣(下同),其中虎門港與香港空運服務公司簽訂的「超級中國幹線」項目合作協議,將實現空運貨物在香港機場與珠三角之間快速流轉,節省物流成本,將香港機場跑道延伸到虎門港。

與港空運建「超級中國幹線」

此次虎門港首次赴深圳展開現代物流產業的專項招商推介活動,當場簽下了22個項目,其中,投資項目11個,涵蓋專業市場、科研總部以及石化電子交易項目;合作項目11個,涵蓋集裝箱碼頭業務和保稅物流業務等,基本落戶在沙田港區。該84.36億元投資的項目建產後,年產值(或交易額)將達2,018億元,年創稅將達到25億元。屆時,虎門港現代專業物流產業集羣將實現千億產值的目標。